

清河县科技和工业信息化局

清河县科技和工业信息化局 对清河县第十七届人民代表大会 第四次会议第 012 号建议的答复

穆岩代表：

你在人代会上所提的“建立多元投入体系，促进科技创新发展的建议”收悉，现答复如下：

一、主要工作开展情况

（1）财政科技投入逐步增长。县级政府加大对科技创新的财政支持力度，增加科技研发投入，优化科技资源配置，提高科技创新的资金保障水平。2023 年财政科技投入达到 5263 万元，连续多年稳步增长。

（2）企业科技研发投入不断加大。通过加大科技创新宣传力度，提高全社会科技创新意识，营造良好的科技创新氛围，企业研发投入稳步增长。2023 年省统计部门反馈我县研发经费投入额达到 1.54 亿元，同比增长 83.71%。

（3）社会资本参与科技创新程度热情不断提高。通过积极联系企业申报上级科技计划支持，鼓励金融机构为科技创新提供信贷、保险、担保等多种金融服务，降低科技创新企业的融资成本，拓宽科技创新融资渠道。近年来，积极组织中航上大、河北亿利、

河北宇腾等多家公司对接上级各项科技计划，累计争取上级资金2700余万元；为河北永昌、河北德科斯公司等企业积极联系银行机构，促成专利质押贷款4300多万元。

（4）完善科技投入体系，落实各项优惠政策。2023年有71家企业享受各类科技税收政策，享受金额1.66亿元，同比增长15%。2024年预计有128家企业享受各类科技收税政策，享受金额2.02亿元，同比增长21.68%。

二、下一步措施

一是坚持把财政科技投入作为建立多元化科技投入机制的基石，协调推动财政科技经费稳定增长机制。二是鼓励企业与高校、科研机构等开展技术合作，共享创新资源加大研发投入，努力成为多元化科技投入机制中的主力军。三是大力帮助企业引进和发展社会资本，最大限度发挥社会资本的杠杆效应，撬动和带动更多金融资本、社会资本投向科技研发、成果转化，不断完善多元化科技投入体系。

您对我们的办理和答复有何意见和建议，请直接或通过县人大反馈给我们，以便我们进一步改进工作。

感谢您对我们工作的关心和支持。

2024年5月8日

领导签发：

联系人及电话：潘海阔

13930936364